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Ata 05/2023 

 

ATA DA 5ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DO PPGDAS 2023 

 

Aos quatro dias do mês de agosto do ano de dois mil e vinte e três, o Prof. Dr. Marco Antonio 

Chagas, Coordenador do Programa de Pós-Graduação em Desenvolvimento da Amazônia 

Sustentável - PPGDAS, da Universidade Federal do Amapá - UNIFAP, presidiu a 5ª Reunião de 

2023 do Colegiado do PPGDAS, realizada de forma presencial na sala K2 (Sala Valdenira Santos), 

do Bloco K, da UNIFAP. A reunião teve início às 10h00min, havendo quórum em primeira 

chamada. Iniciou-se a reunião com doze (12) participantes, relacionados na lista de presença 

Anexo I. A pauta da reunião constou dos seguintes itens: 1. Informes. 2. PS 2023 e início das aulas 

PPGDAS – Turma 2023. 3. Implementação dos 5 OEs do Planejamentos Estratégico 2023-2027. 

4. Homologação da banca da apresentação de dissertação da discente Vanessa Michele Araújo de 

Souza (Interno José Alberto Tostes/PPGDAS, externo Nádia Fialho/UFPA). 5. O que ocorrer. 1. 

Informes: i) Prof. Jadson Porto informou sobre o lançamento dos livros: a) 80 anos do Ex- T. F. 

do Amapá; b) 80 anos dos Ex- Terriórios Federais. Informou ainda sobre sua viagem ao Sul do 

Amapá integrando a comitiva do Projeto Castanheira; ii) Profa. Marília Lobato informou sobre o 

Grupo de Pesquisa “Produção Familiar em Redes na Amazônia. Informou ainda sobre a viagem a 

ser realizada ao Sul do Amapá nos dias 29, 30 e 31/08/23; iii) O  discente – turma 2021, Anderson 

Cabral, infromou sobre editais em aberto pelo Banco da Amazônia para apoio a eventos. 2. PS 

2023 e início das aulas PPGDAS – Turma 2023. A presidente da Comissão do PS 2023, Profa. 

Marília Lobato informou que: i) todas as vagas foram preenchidas; ii) recomendou que no próximo 

PS as propostas de projetos dos candidatos sejam avaliadas por afinidade do professor avaliador; 

iii) ainda aconteceu problemas de demora quanto ao retorno do professor avaliador. O quadro de 

oferta de disciplinas foi elaborado de acordo com a disponibilidade do professor e as disciplinas 

estão devidamente  cadastradas no SIGAA. Solicitou-se que os professores envie a Coordenação 

os Planos de Ensino atualizados para inserção na página do Programa. O Prof. Marco Chagas 

informou sobre solicitações de alunos especiais e externos para cursar disciplinas, sendo que o 

Colegiado aprovou a oferta de vagas, mediante a consulta do professor. Também informou sobre 

demanda de alunos da turma 2023 para uso do Restaurante Universitário e que irá encaminhar a 

reivindicação a PROPESPG. 3. Implementação dos 5 OEs do Planejamentos Estratégico 2023-

2027. Discutiu-se sobre as responsabilidades, destacando-se que: i) O OE1, que trata da 

interiorização, encontra-se em implementação sob a coordenação do Prof. Galdino Xavier. 

Destacou-se a importância da elaboração de um projeto executivo; ii) O OE2, que trata da 

internacionalização, com destaque para a priorização da CAPES, expressa nas exigências do Edital 

014/2023. O PPGDAS deverá elaborar um Plano de Internacionalização com foco no Projeto 

ICOOPEB, integrado ao processo de interiorização; iii) O OE3 vem sendo trabalhado para 

potencializar a publicação docente/discente/egresso em revistas A; iv) Quanto o OE4, a Profa. 

Lylian Rodrigues destacou que o ODR é um projeto de extensão; v) O OE5 encontra-se em início 

de preparação da proposta de dissertação em artigos, sob a coordenação do Prof. José Francisco 

Ferreira. O Prof. Marco Chagas destacou a importância do Planejamento Estratégico 2023-2027 e 

que as ações da Coordenação se darão com maior intensidade na implementação dos OEs. 4. 

Homologação da banca da apresentação de dissertação da discente Vanessa Michele Araújo 
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de Souza (Interno José Alberto Tostes/PPGDAS, externo Nádia Fialho/UFPA). O Colegiado 

homologou a banca da discente por unanimidade. 5. O que ocorrer. Nada mais havendo a tratar, 

foi lavrada a presente ATA que vai assinada por mim, Marco Antonio Chagas, Coordenador do 

Programade Pós-Graduação em Desenvolvimento da Amazônia Sustentável – PPGDAS.  

 

 

 

___________________________________ 

Marco Antonio Chagas 
Coordenador PPGDAS 

Portaria 1486/2021-UNIFAP 
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